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DRUGA ZASADA DYNAMIKI NEWTONA 
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Siła tarcia NFT ⋅= µ   T – tarcie  µ – współczynnik tarcia  FN – siła nacisku  [ ] NT =  
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F – siła  G – stała grawitacyjna  m1, m2 – masy ciał   r – odległość między ciałami 
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Ep – energia potencjalna, m – masa, g – przyspieszenie ziemskie, h – wysokość 
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Ek – energia kinetyczna, m – masa, v – prędkość 
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p – ciśnienie, F – siła, S – pole powierzchni  ρ – gęstość   g – przyspieszenie ziemskie, h – wysokość 
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F – siła, k – współczynnik proporcjonalności, q1, q2 – ładunki, r – odległość między ładunkami 
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U1 – napięcie pierwotne, U2 – napięcie wtórne, I1 – natęŜenie pierwotne, I2 – napięcie wtórne, z1 – liczba 
zwojów uzwojenia pierwotnego, z2 – liczba zwojów uzwojenia wtórnego 
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